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il r iconoscimento del suo dir i t to a vivere, 
per lo meno, d igni tosamente . 

Perciò rivolgo vivissima preghiera all 'ono-
revole sot tosegretar io di Sta to perchè si 
renda conto delle necessità economiche e 
morali di questa gran massa di ex com-
bat ten t i , la quale n a t u r a l m e n t e è molte 
volte soggetta alle pressioni di forze più o . 
meno pericolose e insidiose. Essa è in una 
condizione disperante, e non può più oltre at-
tendere, di esser posta in condizione di la-
vorare per vivere d igni tosamente e p rodur re 
nell ' interesse del Paese. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole Lessona, al ministro della 
guerra, « per conoscere quali p rovvediment i 
in tenda ado t t a r e per la sistemazione defi-
ni t iva dei deposit i d 'esplosivi creati subito 
dopo la fine della guerra, quasi t u t t i con ca-
ra t te re di t emporane i tà ed in par t icolare quali 
decisioni r i tenga oppor tuno ado t t a re in con-
f ron to degli esplosivi a t t ua lmen te allogati 
nei for t i del Giovo Ligure per il t r a spor to dei 
quali, in località de t t a Pian del l 'Acqua, i 
comuni interessat i hanno offerto di contri-
buire in larga misura ». 

Non essendo presente l 'onorevole in ter -
rogante , si in tende che vi abbia r inunziato . 

Segue l ' interrogazione degli onorevoli 
Bertacchi, Di Mirafìori-Guerrieri, al ministro 
dell 'economia nazionale, « se non r i tenga 
oppor tuno disporre, con liberale in terpre ta-
zione dell 'art icolo 23 della legge 30 dicem-
bre 1923, n . 3214, che agl ' insegnant i di ruolo 
delle Eegie scuole agrarie siano estese le 
disposizioni del Eegio decreto 9 maggio 1920, 
n. 749, per gl ' insegnanti delle scuole medie 
dipendent i dal Magistero dell ' is truzione pub-
blica, nel senso che vengano ad essi compu-
ta t i come utili , agli effett i dello stipendio e 
della carriera, gli anni di servizio pres ta t i 
in qual i tà d ' insegnante incaricato o di assi-
stente ». 

L 'onorevole Ber tacchi non è presente; ma 
poiché è presente l 'onorevole Di Mirafìori, 
altro firmatario della interrogazione, l 'ono-
revole sot tosegretar io di S ta to per l 'economia 
nazionale ha facol tà di r ispondere. 

P E G L I O N , sottosegretario di Stato per 
Veconomia nazionale. Col decreto 30 dicembre 
1923, n. 3214, lo s ta to giuridico ed econo-
mico del personale diret t ivo e insegnante 
delle Eegie scuole agrarie medie venne pa-
rificato a quello del corr ispondente per-
sonale degli I s t i t u t i di istruzione media 
dipendent i dal Ministero dell ' istruzione pub-
blica. Anzi si è volu ta assicurare tale pari-
ficazione anche per l 'avvenire, e a ciò prov-

vede esplici tamente l 'art icolo 23 del ricor-
da to Eegio decreto. 

Può darsi che tale articolo non sia suffi-
c ientemente chiaro, specie per quan to ri-
guarda l 'applicabil i tà delle disposizioni del 
Eegio decreto 9 maggio 1920, n. 749, al 
p rede t to personale diret t ivo e insegnante, e 
a p p u n t o perciò è in tend imento del Ministero 
dell' economia nazionale di promuovere , 
previo assenso di quello delle finanze, ap-
posito provvedimento per precisare la por-

dell 'ar t icolo medesimo, di guisa che 
riesca non dubbia la completa parificazione, 
che con esso si volle stabilire. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Di Mirafìori 
ha facol tà di dichiarare se sia sodisfat to . 

D I M I E A E I O E I - G U E E E I E E I . I l per-
sonale diret t ivo insegnante delle Eegie scuole 
agrarie medie, dal saggio p rovved imento 
annunc ia to dall 'onorevole sot tosegretario di 
Sta to , si vedrà posto mate r ia lmente e mo-
ra lmente nelle stesse condizioni dei pari grado 
insegnant i d ipendent i dal Ministero della 
pubblica istruzione. 

Constato con vivissimo compiacimento 
che il Governo nazionale ha accolto ed ap-
poggiato una giusta richiesta, ed anche a 
nome del collega onorevole Bertacchi rin-
grazio l 'onorevole sot tosegretar io dichia-
randomi p ienamente sodisfat to . 

P E E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole Lanzillo, ai minis tr i dell 'e-
conomia nazionale e dei lavori pubblici , 
« Sulle ragioni del r i t a rdo da pa r t e dei due 
onorevoli ministr i nel decidere la nomina 
del Comita to per l 'esecuzione della legge 
sulle t ras formazioni fondiar ie di pubbl ico 
interesse, previs to dall 'ar t icolo 14 del de-
creto Eea le 18 maggio 1924, n. 753, non-
ché sul r i t a rdo nella emanazione delle no rme 
rego lamenta r i prescr i t te dal l 'ar t icolo 18 della 
stessa legge ». 

SCIALOJA, sottosegretario di Stato per 
i lavori pubblici. Chiedo che lo svolgimento 
di questa interrogazione sia r invia to al 
giorno 16 corrente. 

P E E S I D E N T E . Sta bene. Segue l ' inter-
rogazione dell 'onorevole D 'Ayala , al mi-
nistro delle comunicazioni, « per conoscere 
quali p rovvediment i il Governo in tende 
ado t t a r e per ovviare alla insufficienza di 
vagoni di l a e 2 a classe nei t reni che viaggiano 
t r a Napoli e la Sicilia onde sovente i viag-
giatori sono costret t i a r imanere ammassa t i 
nei corridoi di giorno e di no t t e ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
le comunicazioni ha facol tà di r ispondere. 


